

百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。

近年来,淮安市第一高级中学、淮安市成志中学瞄准学校发展总目标,以教师队 伍建设为抓手,多措并举,以专业培训、校本教研、荣誉激励等形式,搭建教师发展平 台,促进教师专业成长,涌现出一大批有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱 之心的好老师。

在2022年清江浦区模范教师、名教师评选活动中,淮安市第一高级中学、淮安 市成志中学顾春艳获评清江浦区模范教师,王玉荣、吴震、周雪红、高鸿、沈风华获评 清江浦区名教师。

用语言播种,用彩笔耕耘,用汗水浇灌,用心血滋润,她们用行动为我们诠释了 教师这一崇高职业的内涵。

用智慧铸就智慧,用爱心成就爱心。她们给我们一杆生活的尺,让我们自己天 天去丈量;她们给我们一面模范行为的镜子,让我们处处有学习的榜样。让我们一 睹她们的风采。



顾春艳 清江浦区模范教师。中共党员,本科学历,中小学一 级教师。1999年8月参加工作,清江浦区功勋教师。曾荣获"中 国好人""江苏省优秀共产党员""江苏省优秀教育工作者""江苏好 人""江苏省文明职工""淮安市敬业奉献模范"和淮安市"最美教 师"、淮安市"十大师德之星"、淮安市首批"师德标兵"、十佳淮安 "最美女性"、清浦区"最美共产党员"等荣誉称号。

工作23年,担任班主任工作13年。"用无声的爱呼唤学生自 强不息"是她的座右铭。在多年的工作中,她始终如一地把自己无 声的爱倾注在学生身上,用无声的行动感动着每一个学生,用真诚 的关注去包容每一个学生,从点点滴滴的细微处给予学生无私的 爱。为了教好学生,她产假未满便主动要求上班,带着刚出生不久 的孩子住进了学校狭窄的小阁楼。为了帮助学生增加营养,中考 前她曾每天晚上为31个同学煮上62个鸡蛋,整整120天煮了 7440个鸡蛋,直到中考结束。为了不耽误学生学习,她忍着八年 病痛煎熬,坚守岗位,一次又一次推迟手术,学生叫她"顾坚强"。

因为病痛折磨,她站也站不了、坐也坐不住,只能趴在床上改作业、备课,直到学期结束后才进手 术室。为了信守承诺,她拖着内有三块钢板、六根钢钉的病体回到学生身边,继续做毕业班班主 任,与学生一起冲刺中考。她是学生心中的"钢铁侠"。为了不影响学生学习,她又一次推迟手 术,决定等到学生中考结束之后再进行手术,取出身体中的钢板和钢钉。可等中考结束了,她的 病情却发生了变化,又一次的腰椎手术使她永远成了"钢铁侠"。现在,虽然身体的疼痛一直都 在,可腰椎中植入钢板钢钉的她依然坚守在教学一线,因为她爱讲台、她爱学生。她在朋友圈里 写道:一想到"钢铁侠"每天出门前打扮好自己面对镜子微笑假装坚强的样子,一想到"顾坚强" 微笑着走进教室忍痛坚持着并且微笑着面对孩子们支撑完一节课的可怜相,心里有说不出的 酸。虽然很痛很累,可她依然微笑着,微笑着工作、微笑着生活,用她的坚强和正能量感染着身 边的每一个人。

作为一名优秀教师,顾春艳关爱学生、无私奉献。三尺讲台,大爱无声,顾春艳就像一盏明

灯指引着学生奋力前行。 教育格言:用无声的爱呼唤学生自强不息。



王玉荣 清江浦区名教师。民盟盟员,教育硕士,中小学高级 教师,自1993年8月参加工作以来一直从事高中英语教育教学工 作。曾获江苏省"课程改革工作先进个人"、市"优秀教师"、市"德 育工作先进个人"、市"五一"巾帼标兵、市"533教育英才"、市民盟 "优秀盟员"、市"第四批高中英语学科带头人"、市未成年人心理健 康工作先进个人、区"高中英语学科教学能手"和"三八红旗手"等 荣誉称号。

她努力用"生本教育"理念构建和谐的新型师生民主关系,用 "爱心、信心、热心"精心育人塑才;用"求真、向上、尚善、尚美"的工 作态度尽力做好本职工作。她心怀教育使命,遵循教育规律,顺其 自然施教,法其本质育人,认真思考、潜心研究,以一生作纸,用行 动作答,认真履行教育工作者"立德树人"使命,尽心实践"爱心从 教"的诺言。

教育格言:心中有爱,爱及每一个孩子;眼里有光,光照教室内 外每一个角落,努力让教育教学因爱而充满活力。



沈风华 清江浦区名教师。中小学高级教师,2000年8月参加工作,从事初 中语文教学22年,担任班主任工作21年。潜心教学,热爱学生,先后获得淮安市 "优秀班主任"、淮安市"优秀青年教师"和清江浦区首届师德模范、清江浦区首届 名教师等荣誉称号。

参加工作以来,沈风华秉持真情教书、真心育人的理念,呵护学生健康成长, 在学生最美的青春里陪伴守护学生。她潜心钻研教材,认真研讨课标,探索教育 规律,不断尝试创新,让她的课堂成为学生的舞台。

她深知"亲其师,信其道",担任班主任的21年里,热爱学生,尊重学生,用心 用情呵护每一个学生,利用课余时间走进学生家庭,了解学生的学习和生活,尽其 所能关爱他们、帮助他们,引导他们朝着更高的目标不断奋进。

谈到自己的未来,沈风华说:"我将不懈地攀登和向前,用我全部的汗水、精 力、心血和生命去浇灌教育的花朵。"

教育格言:给孩子留下成长路上甜蜜的回忆,让孩子因为我的存在感到幸福。



高鸿 清江浦区名教师。中共党员,本科学历,中小学高级教师,1996年8 月参加工作以来,一直从事初中语文教学工作。从教以来,曾多次获得校"先进个 人""优秀教师""优秀班主任"等荣誉称号,曾获区教体局首批骨干班主任特殊津 贴和区首批"骨干教师"荣誉称号。

教学中,她关注学生的成长,注重学生身心健康,提倡快乐教学、快乐学习,尊 重学生个性,注重创新思维和意识培养。有十多篇论文发表或获奖,其中《如何上 一堂有滋有味的语文课》获市级论文竞赛一等奖;多次赛课获得市、区级一二等 奖,其中《美丽的颜色》《给巴特勒的一封信》《始终眷念着祖国》等赛课获得市级一 等奖,《所好轩记》获得区级骨干教师赛课一等奖,《天上的街市》获得区级教学能 手赛课一等奖。辅导的学生多次获得市级作文竞赛一二等奖。潜心教学研究,主 持或参与多个课题研究,成绩斐然。

教育格言:把机会让给学生,把精彩留给学生,把掌声送给学生,把爱心献给 学生,把希望带给学生。



吴震 清江浦区名教师。本科学历,中小学高级教师,2000年8月参加工 作,担任班主任工作20年。工作以来,所带班级的教育教学管理成绩突出,班风 正、学风浓。学生在各项活动评比中成绩优异,曾被市政府表彰为"育才之星",获 "青年岗位能手""十百千人才培养对象""533英才培养对象"和淮安市第四批高 中政治学科带头人等荣誉称号,多次被评为区级优秀班主任和先进工作者。

"教师无小节,处处是楷模。"在班主任工作中,她以强烈的事业心和高度的责 任感培养学生具有踏实的精神和健康的人格。

"学以致用、知行合一"。多年来,她着力将所学所思所悟用于指导教学,曾获 国家级新媒体课评比二等奖;多篇论文在市论文评比中获奖并在省级期刊上发 表;微课多次获市一等奖,主持过区级课题研究,参加过省级课题的研究,并成为 该课题组核心成员。

"感人心者莫先乎情"。教育是一门艺术,爱更是一种把全部心灵和才智献给 孩子的真诚。吴震是这么说的,也是这么做的。

教育格言:把每一件平凡的事做好,就一定能在平凡的岗位上取得更大的成 绩。



周雪红 清江浦区名教师。中共党员,本科毕业,中小学一级教师,2000年8 月参加工作,担任班主任工作17年,所带班级班风正、学风浓、成绩优,被评为区 "优秀班集体""区周恩来班"。她多次被评为区级、市级优秀班主任、优秀教师。 曾获淮安市优秀教师、淮安市优秀班主任和清浦区骨干教师、清江浦区优秀班主 任等荣誉称号。

作为一名英语教师,在22年工作中,她坚持"一切为了学生,为了一切学生, 为了学生一切"的教育理念,扎实工作,勤奋学习,乐于奉献,多年来形成了自己的 教学风格:流利热情的口语教学,贴近生活、幽默风趣的例句、典故,针对性的训练 活动,民主、对话式的高效课堂,分层、引智、启思的习题汇编,灵活多样的教学方 法,努力使每堂课上得生动活泼,易于学生接受,让每一位学生爱上英语,每一堂 课都有所获、有所得,实现课堂教学最优化的目标。

工作之余,她不断学习总结教育教学经验,撰写的多篇教学论文发表并获奖, 主持市级、区级多项课题研究。

教育格言:一切为了学生,为了一切学生,为了学生一切。